

№№10-11
(15954-15955)

Середа,
7 лютого
2018 року

Газета виходить
у середу і п'ятницю

(104 номери у рік)

Вільне ЖИТТЯ

Всеукраїнська незалежна
громадсько-політична газета

ПЛЮС

Друге життя хліба

Ціна – 4,00 грн.

Ювілей

ВЗІРЕЦЬ ВІДДАНОСТІ ФАХОВІ Й СЛУЖІННЯ ЛЮДЯМ

ВОСЬМОГО ЛЮТОГО ВИПОВНЮЄТЬСЯ 80 РОКІВ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ МИКОЛИ БАРНИ — ДОКТОРА БІОЛОГІЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА КАФЕДРИ БОТАНІКИ ТА ЗООЛОГІЇ ТЕРНОПІЛЬСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМ. В. ГНАТЮКА.

Життя Миколи Миколайовича з серпня 1971 року й донині нерозривно пов'язане з Тернопільським педагогічним вишем, з його природничим, а нині хіміко-біологічним факультетом. На кафедрі ботаніки Микола Миколайович пройшов шлях від викладача до її завідувача: з 1977 до 1985 року працював заступником декана природничого факультету, з 1990 до 2006-го — деканом хіміко-біологічного факультету. Від 2014 року й донині Микола Барна — професор кафедри ботаніки та зоології.

На всіх посадах Микола Миколайович проявив себе як висококваліфікований педагог, вмілий організатор навчально-виховного процесу та підготовки педагогічних кадрів вищої кваліфікації, всебічно обдарована та глибоко мисляча людина.

За ініціативи та за проектом, розробленим Миколаю Миколайовичем спільно із доцентом В. О. Шиманською, був закладений дендрарій Тернопільського державного педінституту; створений гербарій кафедри ботаніки — нині гербарій-лабораторія морфології та систематики рослин.

На посаді декана хіміко-біологічного факультету Микола Барна робив усе для того, щоби розбудувати його, зміцнити кадровий потенціал і підвищити навчально-методичний і науковий рівні. Микола Миколайович заснував Голицький біостанціонер, нині — лабораторія біології та екології «Голицький біостанціонер університету».

Вагомий здобуток ювіляра — заснований ним у 1997 р. науковий фаховий журнал «Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: Біологія», який включено у шість наукометричних баз даних, у т. ч. — Index Copernicus. За 20 років існування випущено 72 номери журналу, в якому публікують результати своїх досліджень провідні вчені регіону, України, ближнього та далекого зарубіжжя.

Здобув Микола Миколайович високий авторитет і серед студентів. Його лекції доступні й цікаві. Микола Миколайович високо ерудований, глибоко володіє навчальним матеріалом, уміє донести його до студента, зацікавити та спонукати до активної творчої роботи. Микола Миколайович органічно поєднує високу вимогливість і принциповість із



прагненням зрозуміти, допомогти, підтримати студентів. І вони поважають ювіляра, про що свідчать найвищі бали на його користь під час незалежного анкетування «Викладач очима студентів».

Микола Барна — знаний учений-ботанік, морфолог, дендролог, цитоембріолог рослин, автор і співавтор понад 370 наукових та навчально-методичних публікацій. Під його керівництвом сімєро науковців підготували і захистили дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата біологічних наук. Микола Миколайович неодноразово виступав офіційним опонентом докторських і кандидатських дисертацій, був членом спеціалізованих вчених рад із їх захисту при Інституті ботаніки імені М. Г. Холодного НАН України (2003—2012 рр.) та при Національному лісотехнічному університеті України (2008—2014 рр.). Із 1990 по 2017 рр. за участю Миколи Барни відбулися 14 наукових конференцій.

У 1993-му Миколу Миколайовича обрали членом-кореспондентом Української Екологічної Академії наук, 1995 року — її дійсним членом (академіком), у 2005 р. — академіком Академії наук Вищої школи. У 1998 р. М. М. Барна виборов грант Soros Associative Professor Міжнародної Соросівської програми підтримки освіти в галузі точних наук (ISSEP), грант №APU 074006.

Упродовж 16 років Миколу Барну обирали членом вчених рад педуні-

верситету ім. В. Гнатюка, природничого (1977—1997 рр.) та хіміко-біологічного (з 1997 р. і понині) факультетів. Із 2002 р. й донині М. Барна очолює Тернопільське відділення Українського ботанічного товариства.

Микола Барна нагороджений знаком «Відмінник охорони природи УРСР» (1983 р.); значком «Відмінник народної освіти УРСР» (1987 р.); медаллю «Ветеран труда» (1987 р.); почесною грамотою Міносвіти України (1995 р.); грамотами Тернопільської облдержадміністрації (2000 р., 2017 р.), відділу освіти і науки Тернопільської облдержадміністрації (2000 р.), Тернопільського національного педуніверситету ім. В. Гнатюка (2006 р., 2017 р.). Постановою президії Академії наук вищої школи України Миколі Барні присуджено Нагороду Ярослава Мудрого в галузі науки і техніки (2007 р.). За значний особистий внесок у соціально-економічний, культурний розвиток Української держави, вагомі трудові досягнення і в зв'язку з 15-ю річницею Незалежності України указом Президента України Миколі Барні присуджено почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

І нині Микола Миколайович переповнений ідеями і перебуває у творчому пошуку. Закінчивши один посібник чи монографію, сивочолій професор із юнацькою завзятістю окреслює плани підготовки наступних наукових і навчально-методичних видань, живе ідеєю створення біблійного саду на території ТНПУ.

Отож, дорогий ювіляре, шанований нами Учителю, низький уклін Вам за наполегливу працю, за знання та досвід, за вклад у розвиток нашого факультету та вишу!

Нехай доля й надалі буде прихильною до Вас, даруючи незрадливую удачу, натхнення, вірних і надійних друзів, втілення задуманого та якомога більше щасливих днів, зігрітих щирістю почуттів. Хай примножиться творене Вами добро, а Ваші наукові ідеї знаходять втілення! Хай у Вашому домі завжди панують мир і злагода, у серці — доброта, у справах — мудрість і виваженість. Здоров'я Ваше хай буде міцним, успіхи — вражаючими, друзі — вірними, а родина — справжнім оазисом щастя!

Від колективу хіміко-біологічного факультету ТНПУ ім. В. Гнатюка — Надія ДРОБИК, декан хіміко-біологічного факультету, доктор біологічних наук, професор.

Світлана ПИДА, завідувач кафедри ботаніки та зоології, доктор сільськогосподарських наук, професор.